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 Na čo sa tešíme? Na čo sa tešíme?

Požehnané 
vianočné 
sviatky 
a šťastný 
nový rok 
2026

 
       Vážení občania, Šoporňania! 

Opäť tu máme koniec roka, ktorý ne-
odmysliteľne patrí Vianociam. Je to výni-
močné, sviatočné a  radostné obdobie, je 
to čas, ktorý prežívame pri svojich blízkych, 
rodinách a pri ľuďoch,  ktorých máme radi.  
V duchu tradícií prichádzame k mamám  
a otcom, jednoducho tam, kde sme doma, 
kde sa cítime dobre. V príjemnom teple do-
mova iste znejú aj vianočné koledy a mod-
litby ako poďakovanie za míňajúci sa rok,  
a ako prosba za zdravie a spokojnosť do no-
vého roka. 

Preto mi dovoľte popriať vám príjemné 
prežitie vianočných sviatkov, veľa lásky, po-
rozumenia a spokojnosti. Prežite ich v zdra-
ví, šťastí, v kruhu rodiny a do roku 2026 vám 
prajem veľa splnených želaní, osobných, 
pracovných úspechov a mnoho radostných 
dní. Prajem všetkým, aby ľudia boli k  sebe 
milší a  láskavejší, aby porozumenie a  spo-
lupatričnosť sa stali každodennou súčasťou 
našich životov. 
    

Vážení spoluobčania!
Každý koniec roka si vyžaduje bilancovať 

činnosť v obci, ukončiť jeden rok a  pripra-
viť sa na druhý. Rok 2025 bol zložitý, nielen 
ekonomicky, ale aj ľudsky.  Stále v nás pre-
trváva menšia socializácia, čo je dôsledok 
aj sťaženej finančnej situácii v  domácnos-
tiach. Jednoducho povedané -  ceny stúpa-
jú, poplatky tiež a platy nestačia. Obdobne 
je to aj v obci, kde bojujeme už piaty rok 
s  nižšími financiami. Okrem každodennej 

činnosti obce sa nám podarilo zachovať 
tradičné kultúrne a spoločenské akcie, udr-
žať podporu športu a všetkých organizácií.  
Na rozdiel od štátu sme úspory hľadali tak, 
aby to nezasiahlo našich obyvateľov. Veľké 
poďakovanie, preto patrí za rozumné roz-
hodovanie všetkým poslancov obecného 
zastupiteľstva, práci členov jednotlivých 
komisií a zamestnancom obecného úradu, 
ktorí zodpovedne odvádzajú svoju prácu.  
I napriek situácii nám podarilo začať a zreali-
zovať viaceré projekty. Zrekonštruovali sme 
elektrické rozvody v  škole, detské ihrisko 
na Rajčure, založili obecný podnik „Služby 
Šoporňa, obnovili plot na športovom klube, 
finišujeme s  výstavbou nájomných bytov, 
začali sme s  realizáciou atletickej dráhy, 
parkoviska a šatní pri športovej hale v areáli 
školy, pokračovali sme s  výsadbou zelene, 
zrekonštruovali lávku na Roličkách, rekon-
štrukciou kanalizácie na Nitrianskej ulici sme 
odstránili dlhoročný problém s  Poštovou 
ulicou, revitalizovali vody aplikáciou baktérií 
a zrekonštruovali balkón v kultúrnom dome.  
Získali sme osobné vozidlo a  krásne hasič-
ské vozidlo Iveco Trakker, 9 kubíkovú cis-
ternu pre náš DHZ. Získali sme do majetku 
obce budovu Klubu dôchodcov a  čakáme 
na vyhodnotenie projektu, na rekonštrukciu 
a na vyhodnotenie výzvy budovy Starej ško-
ly. Zároveň sme pripravení s projektami na 
cyklotrasu na hrádzi a domova sociálnych 
služieb, v  roku 2026 sa plánujeme zapojiť 
do výziev na ich realizáciu. V roku 2026 nás 
čaká aj oprava viacerých ciest.

Záverom mi dovoľte poďakovať všetkým 
združeniam v  obci, folklórnym súborom, 
podnikateľskému sektoru a dobrovoľníkom 
za ich ochotu, pomocnú ruku, vzornú repre-
zentáciu a spoluprácu s obcou pri všetkých 
aktivitách či už kultúrnych alebo spoločen-
ských. Veľmi si to vážim, bez vašej pomoci 
by sme to zvládli iba veľmi ťažko. Verím, že 
takáto spolupráca bude medzi nami pokra-
čovať dlhé roky a naša obec sa bude naďalej 
rozvíjať. 

Mgr. Adrián Macho, starosta obce
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Uvažujúci ľudia tvrdia, že šťastie je pote-
šenie z  prítomného dobra. Zdá sa, že každý 
človek túži po šťastí. Pravé šťastie zažívajú 
ľudia na Štedrý večer, keď si nájdu darčeky 
pod stromčekom. Šťastie prejavujú radosťou, 
úsmevmi, niekedy aj objatiami. Najmä deti, 
ktoré sú obdarované mobilom alebo topán-
kami, svetrom či hračkou. Možno si to niekedy 
neuvedomujú, že šťastie pokračuje aj vtedy, 
keď si oblečú sveter alebo obujú topánky či 
používajú mobil. Všetci si želajú, aby šťastie tr-
valo najdlhšie. Keď však prídu každodenné sta-
rosti, rozličné skúšky, niekedy neúspechy, tak 
šťastie akoby sa vytratilo a nahradí ho smútok 
možno až nepokoj. Ako vtedy môže človek hľa-

dať a objavovať šťastie? Je dobré pripomenúť 
si, že šťastní sú tí ľudia, ktorí majú zdravé deti  
a darí sa im dobrá výchova. Šťastné sú deti, keď 
si uvedomia, že majú láskavých, trpezlivých, 
obetavých a  starostlivých rodičov. Ich lásku 
opätujú svojou láskou, poslušnosťou  a  ocho-
tou pomáhať skutkami a modlitbami.

Šťastie môže byť prítomné vo všedných 
dňoch, keď sa usilujeme byť dobrými ľuďmi 
a konať dobro aj so sebazaprením, ale s vytr-
valosťou. Vykonané dobro Pán Boh odmeňuje 
radosťou a spokojným svedomím. Je správne, 
keď sme nielen prijímateľmi, ale aj vykonávateľ-
mi dobra a šťastia. Keď myslíme nielen na seba, 
ale aj na iných ľudí. Ľudia si ani neuvedomujú, 



  PANOVNÍCI A PREZIDENTI NA  ÚZEMÍ SLOVENSKA
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Príbeh našej štátnosti  
na jednom plátne

Elegantný doplnok aj pripomienka mužov, ktorí stáli na čele našej kraji-
ny. Od panovníkov Uhorska až po prezidentov moderného Slovenska – de-
jiny nášho územia formovali osobnosti, ktorých rozhodnutia menili chod 
storočí. Dnes sa ich osudy a tváre opäť pripomínajú v originálnom ume-
leckom diele, ktoré majú možnosť vidieť všetci občania obce ale i naši žia-
ci v knižnici na Obecnom úrade v Šoporni. Na kvalitnom plátne vznikla 
reprezentatívna kolekcia portrétov, ktorá spája minulosť s prítomnosťou  
a ponúka luxusný, no zároveň historicky cenný doplnok interiéru.  
Ide o vizuálny prehľad všetkých významných vládcov a prezidentov, ktorí 

sa v rôznych obdobiach dotýkali slovenského územia či priamo stáli na 
jeho čele. Pri každom portréte sa nachádza QR kód, ktorý po naskenovaní 
zobrazí krátky životopis panovníkov a prezidentov. 

Alena Švecová

aké šťastie prinesú návštevou starých alebo 
chorých ľudí doma, v  nemocnici či v  dome 
dôchodcov. Obdaria ich maličkosťou, ovocím, 
sladkosťou, nápojom alebo inou drobnosťou. 
Najlepšie to vedia oceniť starí a  chorí ľudia, 
ktorí nemali dlhší čas návštevu, s  ktorou by 
sa mohli úprimne porozprávať. Samota môže 
človeka privádzať k  bolestným myšlienkam. 
Hovorí sa, že zmena teší. Ak je to taká zmena, 
ktorá človeka poteší, prinesie radosť.  Môže-
me si naplánovať zmeny, aby sme sa vymanili 
z kolotoča každodenných povinností. V Šaští-
ne som poznal mladého muža, ktorý s  tromi 
priateľmi rád navštevoval futbalové zápasy 
v  Londýne, keď hrala Chelsea. Rozprával mi 
ako štyria sadnú do auta, cestujú do Bratislavy, 
potom lietadlom do Londýna na futbal, zjedia 
večeru a idú spať. Na druhý deň sa lietadlom 
vrátia domov. Táto zmena prinášala mladí-
kom  potešenie.  Mnohí fanúšikovia športu sa 
už dopredu tešia, že budú sledovať v  televí-
zii priame prenosy zo zápasov Majstrovstiev 
sveta či v  hokeji alebo vo futbale. Niektorí 
ľudia majú radosť z toho, keď môžu v televízii 
vidieť seriál či film. Veriaci ľudia radi sledujú  
v nedeľu večer seriál THE CHOSEN čiže VYVO-
LENÍ. Vysiela ho TV LUX. Sú to časti zo života 
Ježiša Krista a  apoštolov. Pútavo sú zobraze-
né scény, keď sú ľudia svedkami Ježišových 

zázračných uzdravení, napr. malomocného 
alebo ochrnutého na lôžku. Keď to vidia, jasa-
jú, výskajú, dvíhajú ruky alebo tancujú. Uzdra-
vení sa tiež tešia  a  vďačne objímajú Krista 
Pána. Zaujímavé je, že tisíce ľudí takmer z ce-
lého sveta prichádzajú na Námestie sv. Petra 
v Ríme na generálnu audienciu, ktorá sa koná 
každú stredu okrem júla. Tiež v  nedeľu na-
poludnie sa zhromažďuje na námestí mnoho 
ľudí, aby videli a počuli pápeža, ktorý predná-
ša krátky príhovor pred modlitbou Anjel Pána. 
Neskôr uvažujú o slovách Svätého Otca, to ich 
potešuje a posilňuje. V tomto Jubilejnom roku 
2025 viaceré skupiny ľudí zo Slovenska ces-
tovali do Ríma na stretnutia s  pápežom, tiež 
preto aby navštívili a obdivovali baziliky, chrá-
my, ktoré očarujú ľudí krásnou architektúrou  
a  výzdobou. Ich cieľom nie sú len návštevy 
atrakcií, ale aj duchovná obnova vďaka mod-
litbám a  jubilejným odpustkom, ktoré tam 
mohli získať.  V  decembri tohto roka navštívil 
pápež Lev XIV. Turecko a  Libanon, kde žijú 
asi dva milióny kresťanov. Keď pápež cesto-
val autom po hlavnom meste Libanonu, tak 
vedľa cesty mu mávali tisíce ľudí rukami a tiež 
so zástavami  v  rukách. K  šťastiu a  radosti im 
stačilo to, že vidia pápeža. Asi 150 tisíc Liba-
nončanov malo to šťastie, že mohli byť v pá-
pežovej prítomnosti dlhšie, slúžil tam svätú 

omšu. Súčasťou jeho cesty bola návšteva 
modernej psychiatrickej nemocnice, v  ktorej 
sa nachádza asi tisíc postelí s pacientmi, o kto-
rých sa starajú rehoľné sestry a ďalší personál. 
Dojímavé bolo privítanie Svätého Otca rehoľ-
nou sestrou, ktorá len s ťažkosťami, so slzami 
v očiach prečítala úvodný príhovor, v ktorom 
spomínala, že pápež prišiel navštíviť zabud-
nutých ľudí. Vieme to aj my, že o  psychicky 
chorých ľudí, chorých ľudí či starých ľudí ne-
javia niekedy záujem ani najbližší príbuzní, ani 
iní ľudia, jednoducho sú zabudnutí. Návšteva 
pápeža v  nemocnici určite potešila chorých 
a zamestnancov v nemocnici. Aj u nás by boli 
chorí a starí šťastní, keby ich niekto navštívil, 
podal im ruku, pohladil líce, potešil milým slo-
vom, aby sa presvedčili, že nie sú zabudnutí  
a  odstrčení od spoločnosti. Popri materiál-
nych daroch sa tešme aj z  toho, že môžeme 
vytvárať pekné vzťahy medzi ľuďmi v  rodi-
ne, na pracovisku, v  škole. Aj k  tým, ktorých 
stretneme len na Šopornianskych hodoch, pri 
oslave svätého Mikuláša či iných kultúrnych 
alebo športových podujatiach. Všetkým oby-
vateľom Šoporne prajem požehnané Vianoce. 
Nech vianočné dni sú pre nás všetkých sviat-
kami pokoja, radosti a šťastia. 

Dr. Teodor Kamody 

Filmové večeryFilmové večery
Srdečne vás pozývame na spoločné 

strávenie príjemných filmových večerov. 
Dňa 10.  januára  2026 o  18.00 hodi-

ne film Duchoň a  dňa 7.  februára  2026 
o  18.00 hodine film Miliónové dedič-
stvo (vstup je možné iba pre osoby star-
šie ako 18 rokov). VSTUP ZDARMA!

Počet miest je limitovaný, preto si mô-
žete vstupenky rezervovať a vyzdvihnúť 
na obecnom úrade číslo dv. 4 alebo na 
telefónnom čísle - 0940 633 918. 
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Október mesiac úcty k starším, pripomína a podporuje úctu, rešpekt a vážnosť voči staršej generácii, jej skúsenostiam a príno-
su pre spoločnosť.  Každoročne naša obec pripraví malú pozornosť pre občanov. Inscenácia  „Klimaktérium 2 alebo ošiaľ menopau-
zy“  ako pokračovanie úspešnej divadelnej komédie s  pesničkami, kde sa s  vtipom a  sebairóniou preberá neľahká životná etapa kaž-
dej zo štyroch žien. Svojou veselosťou, nadhľadom a  humorom spríjemnili herečky – Zuzka Tlučková, Gizka Oňová, Katka Brychtová 
a Jeanette Švoňavská  - všetkým divákom večer v  Kultúrnom dome v  Šoporni. Úcta k starším nie je len záležitosťou samosprávy. Každý  
z nás môže prispieť k lepšiemu životu starších ľudí. Preto veríme, že divadelné predstavenie zanechalo na vašich perách úsmev a radosť ako 
kytica veselosti s príjemného stretnutia. Želáme vám farebnú jeseň, plnú príjemných dní.

Mgr. Miroslava Baranová

Október – mesiac úcty k starším

Mikuláš, trhy a večer, ktorý otvoril  Vianoce
Šiesty december priniesol presne to, čo sme od neho všetci tajne 

očakávali – pocit, že sa rok konečne začal lámať do svojej najkrajšej 
časti. Vianočné trhy žili od popoludnia príjemným ruchom, v ktorom 
sa miešali vône, hudba a detská zvedavosť. Rodiny sa prechádzali 
popri stánkoch, atmosféra mala v sebe tú tichú sviatočnú iskru, ktorá 
zahriala nielen studené dlane, ale i srdcia.

K tomu všetkému sa pridala veselá zostava hostí – maskoti Minnie 
a Stitch, anjel, čert, a samozrejme Mikuláš. Deti ich vítali spontánne, 
akoby sa s nimi stretávali každý deň, a aj dospelí si dovolili na chvíľu 
zabudnúť na december plný povinností. Zavládlo nadšenie, ktoré 
človek cíti len v čase, keď sa svet pripravuje na niečo krásne.

A potom to prišlo. Mikuláš pokynul rukou, deti zatajili dych, anjel 
nadvihol krídla a čert – pre istotu – ustúpil o krok dozadu. Stromček 
sa rozožiaril. Najskôr jemne, potom odvážnejšie, až napokon celú 
Šoporňu zalialo svetlo, ktoré malo farbu sviatočného pokoja. Svet-
lá na stromčeku sú celkom ako ľudia – najjasnejšie žiaria, keď držia 
spolu.

Vianočná nálada sa ale neobjavila len v ozdobách či v hudbe. Bola 
v rozhovoroch, v úsmevoch, v tom ako si ľudia priali pekný večer  
a neponáhľali sa domov. Trhy pokračovali v pokojnom tempe. Všetci 

však vedeli, že práve rozsvietenie stromčeka definitívne otvorilo Via-
noce. Jeden zimný večer mal zvláštnu schopnosť spájať ľudí — ako 
keby tma chcela, aby sme žiarili jeden pre druhého.

A tak šiesty december nezostal len dátumom v kalendári – stal sa 
začiatkom sviatočných dní, ktoré si ľudia ešte dlho budú pripomínať. 
Nezabúdajme, sviatky sú len pripomienkou, že aj obyčajné stretnutie 
môže byť zázrak, ak ho prežijeme naplno.

Nicolas Švec
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11.11.1918 o 11. hodine bol oficiálne pod-
písaný mier po skončení 1. svetovej vojny. 
Obecný úrad v spolupráci so SZPB uskutočnil 
preto spomienkové stretnutie a kladenie ven-
cov. Týmto dňom sa ukončil globálny vojnový 
konflikt, v ktorom milióny vojakov a civilistov 
položilo svoje životy. Žiačky zo základnej ško-
ly predniesli básne a spevácka skupina Lipka 
zaspievala pieseň o mieri. Starosta obce Mgr. 
Adrián Macho vo svojom príhovore pripome-
nul tragédie spôsobené vojnovými konflikta-
mi. Dôležitosť pripomínať tieto tragédie všet-
kým generáciám, aj tým, ktoré si vojnu priamo 
nepamätajú. Položením venca a vzdaním poc-
ty, uklonením k pamätníku sme spomienkové 
stretnutie ukončili.  

 Miroslav Kovaľ, predseda ZO SZPB

Spomienka na ukončenie 1. svetovej vojnySpomienka na ukončenie 1. svetovej vojny

Tento rok sa opäť otvoril aj krúžok malých hasičov, ktorý me-
dzi deťmi opäť vzbudil veľký záujem. Mladí hasiči trénovali tvrdo 
a výsledkom ich snahy bola účasť na detskej hasičskej súťaži v Šu-
ranoch, ktorá sa konala 8. novembra. Úspechy na seba nenecha-
li dlho čakať! Z  pomedzi viac ako 50 tímov získala naša prípravka 
dievčat do 8 rokov nádherné 1. miesto. Chlapčenská prípravka 
do 8 rokov síce tentokrát neobsadila pódiové umiestnenie, no 
predviedla výborný výkon a odhodlanie. V ďalších kategóriách 
sa naši mladí hasiči umiestnili taktiež výborne – mladší chlapci 
obsadili 5. miesto a starší chlapci rovnako 5. miesto. Všetkým de-
ťom patrí veľká pochvala za snahu, disciplínu a tímového ducha, 

ktorého ukázali nielen na tréningoch, ale aj počas súťaže. Poďa-
kovanie si zaslúžia aj rodičia, ktorí deti podporujú, sprevádzajú  
a umožňujú im byť súčasťou hasičskej rodiny. Sme hrdí na prácu na-
šich dobrovoľných hasičov aj na úspechy malých hasičov, ktorí doka-
zujú, že v Šoporni rastie skvelá nová generácia.

Bc. Ivana Gálová

Mladí hasiči
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VAŽINKA – dvadsaťpäťročná
Pri príležitosti 25. výročia vzniku a prvých verejných vystúpení detského 

folklórneho súboru šopornianskaVažinka, oslovila súčasná vedúca súboru 
PaedDr. Dana Huláková zakladateľa, dlhoročného vedúceho a choreografa Va-
žinky PaedDr. Jozefa Búrana a požiadala ho o krátky rozhovor.

D.H.: Ako a prečo vznikla naša Važinka?
J.B.: Na prelome tisícročí pri jednom z rozhovorov s vtedajším pánom staros-
tom, a mojím "svatkom" pánom Štefanom Zemkom, ma oslovil s návrhom za-
ložiť v našej obci detskú folklórnu skupinu. Keďže som už od VŠ venoval svoj 
voľný čas folklóru a výskumu tradícií v našom regióne, rád som jeho žiadosti 
vyhovel. Na otázku prečo vznikol detský súbor je preto jednoduchá odpoveď. 
Už od mladosti ma lákali a tešili naše krásne ľudové piesne, nárečie, zvyky, oby-
čaje. Ako pedagóg som si vždy považoval za povinnosť toto krásne dedičstvo 
našich starých mám a otcov zachovať pre budúce generácie. Mojím vrúcnym 
želaním bolo a stále je, zasiať do sŕdc našich najmenších pozitívny vzťah  
k odkazu predkov.

D.H.: Kto pri vás stál pri zrode našej Važinky?
J.B.: Okrem spomenutého pána starostu Zemka to bola vtedajšia pracovníčka 
kultúry pani Helenka Šmátralová a prví, žiaľ už všetci zosnulí, muzikanti, bez 
ktorých by to nešlo. Dovoľte mi ich s úctou spomenúť. Bol to predovšetkým 
obetavý harmonikár pán Milan Čutrík, prvý primáš pán Vilko Čopák, prvý kon-
trabasista pán Emil Bihári, ktorého synovia Ľuboš a Emil dodnes  pôsobia v ĽH 
Muzička, pán Jozef Lakatoš - kontráš a pán Štefan Vörös kontrabasista. V prie-
behu aktívnych rokov sa na činnosti súboru podieľal tiež harmonikár pán Ivan 
Lipovský, pán Peter Harmat a pri vedení detí počas nácvikov a na vystúpeniach 
taktiež pani učiteľka Emília Lipovská.

D.H.: Aké aktivity boli pre vás a Važinkárov najzaujímavejšie?
J.B.: Samozrejme všetky vystúpenia na našej Rajčure, či na našom javisku  
v Šoporni. Ale s radosťou v duši spomínam na mnohé súťaže, v ktorých naše 
milé deti statočne reprezentovali našu obec a úspešne postupovali z okres-
ných súťaží na krajské. Dokonca v roku 2008 speváci postúpili do celoštátneho 
kola, na ktoré nás dodávkovým vozidlom odviezol do Považskej Bystrice vte-
dajší pán starosta Stanislav Kiš. S hrdosťou si spomínam na vystúpenia Važin-
ky na vianočnom koncerte v Bratislave, na celoštátnej výstave Agrokomplex  
v Nitre, na vystúpeniach v partnerských mestách nášho okresu v Českej repub-
like. Veľmi dobrý dojem zanechala Važinka v Maďarsku na vianočnom koncerte 
pre Slovenskú menšinu v Békešskej Čabe a mnohé ďalšie. Nezabudnuteľné 
bolo vystúpenie našich detí v Šali na celoštátnej súťaži Šaliansky Maťko, kde sa 
stretli Važinkári s pánom prezidentom Gašparovičom. Nedá mi nespomenúť, 
že Važinka a ĽH Muzička stáli pri zrode dodnes žijúcej osobitnej tradície - Bato-
škovej muziky. Túto tradíciu som založil nie kvôli Važinke, ktorá tam mala svoj 
samostatný program, ale s úmyslom vytvoriť priestor pre priateľské, susedské 
fašiangové stretnutie pri domácich maškrtách, pri prívetivom a súdržnom slo-
ve, či speve. Ľudia v kroji mali vstup voľní, ostatní platili dobrovoľné vstupné 
na podporu účinkujúcich folkloristov. Važinka a ĽH Muzička stáli tiež pri zrode 
vianočných koncertov v Kostole Panny Márie Snežnej v Šoporni. 

D.H.: Ako vnímate Važinku v súčasnosti?
J.B.: Keďže s pribúdajúcimi rokmi sa už fyzicky aj vnútorne necítim formovať 
novú generáciu folkloristov, s veľkou radosťou som prijal váš súhlas s vedením 
Važinky, za účinnej pomoci Mgr. Mirky Málekovej-Beličkovej. Veľmi ma teší, že 
po prekonaní vynútenej kovidovej prestávky Važinka znovu ožila a znova re-
prezentuje našu obec nielen doma, ale i v blízkom a vzdialenom okolí. Kon-
takt a patronát nad Važinkou som nestratil, kde môžem, tam vám pomôžem 
a teším sa, že vytýčený úmysel vštepovať deťom úprimný vzťah  k našim krás-
nym tradíciám sa zachová. Veľkú radosť mám z toho, že vedenie našej obce 
má  záujem a poskytuje podporu pre rozvoj folklóru nielen v prípade Važin-
ky, ale všeobecne. Chcem vyzdvihnúť pomoc pri zabezpečení odevu a obuvi 
vo folklórnom štýle. Teší ma, že obetavé ženy, pani Mária Nemčovičová a pani 
Alena Kušnírová, udržiavajú folklórnu šatnicu vo vzornom poriadku a zaškoľujú 
členov detského súboru na poznanie a starostlivosť o zverený kroj. Počas mo-
jej činnosti s Važinkou sa neraz stalo, že ochotní spoluobčania, ktorí majú úctu  
k našim tradíciám, darujú svoje často zdedené súčasti kroja pre potreby našich 
folkloristov. Pani Kušnírová mi v nedávnej minulosti oznámila, že takýto vzácny 
dar dala Važinke pani Gertika Fidlerová, za čo jej chcem nielen ja, ale určite aj 

vy, Danka, úprimne po-
ďakovať.

D.H. Vaša práca s Važin-
kou si vyžadovala mno-
ho úsilia a času, viem 
to podľa seba. Čo na to 
vaša rodina?
J.B. Máte pravdu. Ja mám 
veľké šťastie, že moje 
dcéry a hlavne milovaná 
manželka Elenka majú 
pre moju rôznorodú čin-
nosť, s folklórom ako ta-
kým, úplné pochopenie. 
Za ich trpezlivosť a za 
podporu pri mojej záľube 
im aj tu chcem vysloviť 
úprimné poďakovanie.

D.H.: Čo by ste chceli po-
vedať na záver?
J.B.: Iba zopakovať svoj 
pocit radosti, že Važinka žije a rozvíja sa. Zachovajte, prosím, moju zásadu, ni-
koho nevylúčiť z radov Važinkárov za to, že trochu falošnejšie spieva alebo sa 
nesmelo pohybuje na javisku. Naším cieľom nie je nosiť medaily zo súťaží, ale 
zasievať semienko a polievať vzklíčené rastlinky lásky detí k našim krásnym ľu-
dovým tradíciám.  
Ďakujem vám za rozhovor pán Búran.

 PaedDr. Dana Huláková 
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Z činnosti ZO JDS Šoporňa
Činnosť ZO šopornianskych dôchodcov pokračovala aj v 4. štvrťro-

ku rôznymi akciami a milými stretnutiami. 
	 40 členov 8.10.2025 navštívilo Múzeum holokaustu v Seredi. Polože-
ním venca a minutou ticha sme si uctili pamiatku deportovaných židov 
do koncentračných táborov a 80. výročie ukončenia II. svetovej vojny. 
	 Na kreatívnych prácach 15.10.2025 sme spoločne s chovancami CSS 
Štrkovec vyrábali stromčeky šťastia. Zapojili sme sa do programu Začle-
ňovania chovancov CSS do spoločnosti. Odmenou nám bol ohromný 
zápal chovancov do práce a veľmi srdečná nálada.

17.10.2025 sa zišli naši členovia v priestoroch KD na posedení pri 
príležitosti mesiaca úcty k starším. Zaspievala a zatancovala nám Va-
žinka, harmonika v  rukách Olivera Saka a  spev Margarétky Hrotíko-
vej rozospieval celú sálu. Nezabudnuteľný večer nám pripravil aj pán 
starosta divadelným predstavením Klimaktérium II. Svojimi výkonmi 
v  nás štvorica herečiek zanechala nádherný umelecký zážitok. Po-
sledným obohatením mesiaca úcty starším bolo stretnutie žiakov  
2. ročníka našej základnej školy a seniorov. Žiaci si pre nás pod vedením 
triednych učiteliek pani Mikéciovej a pani Jaškovej pripravili program. 
Spoločne sme vytvárali krásnych  papierových anjelikov. 

11.11.2025 o  11.hodine sme si pripomenuli ukončenie I. sveto-
vej vojny. Žiačky základnej školy predniesli básne a  aj Lipka básňou,  
piesňami prispela k dôstojnému priebehu kladenia vencov pri Pamät-
níku 1. sv. vojny. Starosta obce Adrián Macho vo svojom príhovore 
zdôraznil pripomínanie si takejto hroznej tragédie, ktorá by sa už nikdy  
nemala opakovať.
	 Od 15.11.2025 sa 35 našich členov rekreovalo na týždňovom pobyte 
v Harmony – Rezort na Lodenici v Piešťanoch. Pohoda, radosť a dobrá 
nálada pretrvávala počas celého týždňa oddychu. 
	 28.11.2025, v rámci projektu CSS Štrkovec - Začleňovania chovan-
cov do spoločnosti, sme pokračovali v  ručných prácach, tentokrát 
v priestoroch CSS Štrkovec. Boli sme milo prekvapení zručnosťou klien
tov ako napríklad v háčkovaní, pletení či vytváraní rôznych obrázkov. 
Nakoniec sme si prezreli nové ubytovacie priestory. 

	 6.12.2025 pri vítaní Mikuláša na Rajčure sme podávali kapustnicu 
a niektorí naši členovia ponúkali svoje ručné výrobky. 
	 9.12.2025 sme navštívili parlament - NR SR. Sprievodca parlamen-
tom nám poukazoval miestnosti jednotlivých politických strán, zá-
kulisie parlamentu a  porozprával nám zaujímavosti tejto budovy.  
Z parlamentného balkóna sme mohli vidieť celú rokovaciu sálu na hla-
sovanie poslancov.
	 Už tradične 26.12.2025, na 2. sviatok vianočný, sa Lipka zúčastní Via-
nočného koncertu v kostole. Všetci ste vítaní. 
Rok 2025 ukončíme spoločným silvestrovským posedením pri príjem-
nej večeri, veselej nálade, tombole a hudbe Šikesovcov. 

Dovoľte, aby som v  mene výboru ZO, ale aj vo  svojom, všetkým 
poprial do roku 2026 hlavne zdravie, šťastie, pokoj a  rodinnú poho-
du. Aby sme sa ešte dlho spoločne stretávali na podujatiach, ktoré 
organizuje obec, naše združenie, ale aj na akciách, ktoré pripravujú  
iné organizácie.

Miroslav Kovaľ , predseda ZO JDS Šoporňa

Dňa 2.decembra 2025 bola otvorená výstava paličkovanej čipky 
v Krajskej knižnici v Nitre. Okrem domácich prác dostala priestor aj 
známa Šopornianska čipka pod vedením pani Anky Kubalovej. Bol 
som rád, že som mal možnosť zúčastniť sa jej prípravy a otvorenia 
samotnej výstavy. Po úvode oboznámila prítomných s  historickým 
vývojom jej techniky pani Alena Tabačková zo Šoporne. Členky klu-
bu zaspievali 3 piesne typické pre Šoporňu, nakoľko sú aj členkami 
ženského spevokolu Lipka - Chodila dievčina po hore plačúci, V tej 
Šoporni pri kostole, Svíti mesác nad našim okénkom. Po ich  skonče-
ní si mohli prítomní pozrieť vystavované čipky. Oba kluby majú svoje 
techniky, ktorými sa líšia. Faktom zostáva, že je to nádhera, jemná 
práca a úžasná trpezlivosť. Cítil som sa mimoriadne hrdým na svojich  
rodákov. Bol to pre mňa najväčší darček k 50. výročiu nasťahovania 
sa do domu v časti Nitra-Čermáň, ktoré sme spolu s manželkou oslá-
vili 1. decembra 2025. Podstatná je však skutočnosť, že po rodičoch 
som hrdým Šoporňanom.
     

Dr. Antonín Rojka, Šoporňan žijúci v Nitre                                 

Výstava paličkovanej čipky v Krajskej Výstava paličkovanej čipky v Krajskej 
knižnici Karola Kmeťka v Nitreknižnici Karola Kmeťka v Nitre
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70. výročie jubilantov  
obce Šoporňa

Dňa 15. októbra 2025 sa v obci Šoporňa uskutočnilo neza-
budnuteľné stretnutie pri príležitosti 70. výročia jubilantov. 
Tento špeciálny deň sa stal krásnym a emotívnym okami-
hom, kedy si občania obce pripomenuli významné jubileum 
tých, ktorí dosiahli úctyhodný vek 70 rokov. Stretnutie, kto-
ré zorganizovala Obec Šoporňa, bolo príležitosťou nielen na 
oslavu, ale aj na zdieľanie spomienok, zážitkov a upevnenie 
vzťahov medzi generáciami. Podujatie sa konalo v  Kultúr-
nom dome v Šoporni, ktorý bol pre tento deň vyzdobený  

v príjemnej a slávnostnej atmosfére. Úvodný program zahájil 
starosta obce, ktorý v  príhovore vyjadril vďaku jubilantom za 
ich prínos k rozvoju obce, za prácu, úsilie a každodenný život, 
ktorý formoval súčasnú podobu Šoporne. Jubilanti sa zúčast-
nili spoločného fotografovania, aby si uchovali spomienky 
na tento deň, ktorý bol pre nich nielen oslavou života, ale  
aj príležitosťou pre všetkých prítomných, aby sa spoločne  tešili 
z dôstojného veku a bohatých životných skúseností.
Veľmi si vážime, že aj v tejto rýchlej dobe si našli jubilanti chvíľ-
ku času na toto príjemné posedenie. Na záver by som chcela 
ešte poďakovať pánovi Štefanovi Hubinákovi, ktorý si pre ka-
ždého účastníka pripravil milú pozornosť -  3 zázračné oriešky. 
Bol to symbol toho, že ľudskosť a dobré skutky sú našťastie ešte 
stále našou súčasťou. 

      Michala Špániková

„STROMČEKY 
ŠŤASTIA“

Prvý krok v spolupráci Centra soci-
álnych služieb Šoporňa-Štrkovec a Klu-
bu dôchodcov Šoporňa naši klienti 
urobili účasťou na športových hrách 
v máji 2025. Milé prijatie a nielen po-
myselná, ale aj skutočne otvorená ná-
ruč členov Klubu dôchodcov nás prí-
jemne prekvapila a tak sme sa tešili na 
ďalšie stretnutie. 

Klienti a  pracovníci CSS Šoporňa- 
Štrkovec sú zapojení do Národného 
projektu: „Podpora poskytovania ko-
munitných a  kvalitných sociálnych 
služieb“, ktorý je zameraný na sociálne 
začlenenie klientov do širšej komu-
nity, rozvoj ich pracovných zručností 
a pomoc pri ich pracovnom uplatnení. 
Projekt koordinujú PhDr. Jozef Pauk 
a  riaditeľka CSS Mgr. Mária Tóthová.  
Najbližšiu širšiu komunitu predsta-
vuje pre nás obec Šoporňa a  tak sme 
v rámci projektu dohodli stretnutie čle-
nov KD a našich klientov v Kultúrnom 

dome v Šoporni dňa 15. októbra 2025.  
Opäť sme sa cítili očakávaní, vítaní a 
vrúcne prijatí. Témou stretnutia bol 
rozvoj pracovných zručností klientov 
prostredníctvom výroby „stromčekov 
šťastia“.  Dámy z  klubu si po privítaní 
a  predstavení účastníkov okamžite 
„rozchytali“ našich klientov a  pustili 
sa do spoločnej práce. Korálky, drôti-
ky, otázky, vysvetľovanie a sústredené 
pracovné nasadenie všetkých pohltilo 
a vznikali krásne diela. Dúfali sme, že sa 
nám podarí aspoň jeden stromček, ale 
Janka, Karol, Róbert a Florián odchád-
zali s dvanástimi – jemnými, pestrými, 
ligotavými a hlavne s  láskou a trpezli-
vosťou vytvorenými stromčekmi.     

Ďakujeme všetkým dámam a  pá-
nom z Klubu dôchodcov v Šoporni za 
prijatie i pohostenie a tešíme sa na ďal-
šie stretnutie, ktoré bude tvorivé a obo-
hacujúce pre všetkých účastníkov.  

Účastníci z CSS:  Jana Šulíková, Ró-
bert Zeman, Florián Döme,  Karol Far-
kaš, PhDr. Jozef Pauk, PhDr. Martina 
Koleková,  Ľubica Tvarožková.

    

p. Ľubica Tvarožková,  
inštruktorka sociálnej rehabilitácie 
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Z JESENNÉHO ŽIVOTAZ JESENNÉHO ŽIVOTA  ZŠ ZŠ ss  MŠMŠ  
S násilím sa môžeme vysporiadať 

len tak, že ho nebudeme bagate-
lizovať, prehliadať a  vnímať ako 
niečo, čo sa „nás netýka ...“. Práve 
preto sa od  roku 2014 vždy v  no-
vembri organizuje podujatie Bub-
novačka – Aby bolo deti lepšie 
počuť! Aj naša škola bola súčasťou 
celoslovenského podujatia v  stre-
du 19.11.2025.

Mgr. V. Herdová

7.11.2025 sme si v ŠKD užili vese-
lé jesenné popoludnie pri Šarkani-
áde. Deti si priniesli svojich vlast-
noručne zhotovených farebných 
šarkanov, ukazovali ich kamarátom 
a obdivovali ich rôzne tvary a farby. 
Neskôr sa pustili do stavieb z popa-
daného lístia, pri ktorom nechýbala 
fantázia ani smiech. Všetci spo-
lupracovali, pomáhali si a  s  nad-

šením vytvárali rôzne tvary. Celé popoludnie sa nieslo v duchu jesennej 
zábavy, tvorivosti a dobrej nálady. Vychovávateľky ŠKD

Dňa 19.11.2025 sa v našej škole 
uskutočnila prednáška pre  žiakov 
6.  ročníka venovaná fascinujúce-
mu životu včely medonosnej. Skú-
sený včelár zo Šoporne p. Poláček 
so synom pútavo a odborne priblí-
žili dôležitosť týchto usilovných 
opeľovačov, ich život v úli a výzvy, 
ktorým čelia. Na  prednáške mali 
žiaci možnosť ochutnať rôzne 
druhy medu, pozrieť si včelie vý-
robky a  najaktívnejší žiaci dostali 
aj darčeky z  včelích produktov. 

Pozitívne ohlasy detí a  aktívna diskusia po  prednáške boli pre  nás dô-
kazom, že téma ochrany včiel je v spoločnosti veľmi aktuálna a dôležitá. 
Všetci zúčastnení vytvorili skvelú atmosféru a prednášajúcemu ďakujeme 
za cenné informácie a inšpiráciu. Veríme, že ste si odniesli nielen nové ve-
domosti, ale aj hlbšie pochopenie pre význam včiel v našom ekosystéme. 

Ing. R. Kutajová, Mgr. M. Ferencová

Dňa 27.10.2025 sa v škole stalo 
čosi neobyčajné! Naša školská kniž-
nica zostala začarovaná a  úlohou 
žiakov z  prvého a  druhého roční-
ka bolo ju odkliať. To však vôbec 
nebolo jednoduché. Žiaci museli 
splniť niekoľko náročných úloh. 
Najskôr sa s  úlohami popasovali 
žiaci prvých ročníkov. Vypočuli si 
príbeh Dcéry kráľa Slnka, ktorý im 
prečítali žiačky zo  siedmeho a  ôs-
meho ročníka. Následne vo  dvoji-
ciach nakreslili dcéry kráľa Slnka aj 

s ich rytiermi. Prvá úloha, ktorá mala zlomiť kliatbu knižnice, bola splnená! 
Ako druhú úlohu si žiaci vyskúšali dramatizáciu rozprávky. A zvládli ju vyni-
kajúco. Ďalšie úlohy museli splniť žiaci druhého ročníka. Vypočuli si príbeh 
o Knihuľkoch, žijúcich v našej školskej knižnici. Bohužiaľ, vďaka votrelcom, 
ktorí prenikli do  knižného kráľovstva, na  nich deti takmer zabudli. Žiaci 
upozornili na to, že čítať si knižky je zaujímavé a dôležité tým, že v skupi-
nách vytvorili rozprávkové plagáty. Svojimi výtvormi splnili aj poslednú 
úlohu a odkliali začarovanú knižnicu! Žiaci boli za svoju snahu odmenení 
krásnym diplomom. Veríme, že všetci si dopoludnie v školskej knižnici užili 
a  snáď sa aj dozvedeli niečo nové. Každému, kto akýmkoľvek spôsobom 
prispel k zrealizovaniu akcie, ďakujeme!

Mgr. T. Hlinková, Mgr. V. Marcinkechová

Prvé tohtoročné korčuľovanie 
tretiakov sa uskutočnilo v  ponde-
lok 17.11.2025 pod  vedením pani 
učiteliek. Žiaci si skúsili na ľade - dr-
žanie rovnováhy na  mieste, slalom 
medzi  kužeľmi, prekážkovú dráhu, 
tlačenie kamaráta. Po roku tak zdo-
konaľovali svoju korčuliarsku zdat-
nosť. Na ďalšie korčuľovanie sa tešia 
už teraz.

Mgr. J. Remiášová

V  stredu 05.11.2025 sa žiaci 
5.  ročníka vydali   do  Bratislavy 
na  exkurziu , kde mali možnosť 
nahliadnuť do fascinujúceho sve-
ta starovekého Egypta a spoznať 
život jedného z najznámejších fa-
raónov - Tutanchamóna. Výstava 
„Tutanchamón – jeho hrobka a po-
klady“ ponúkla žiakom jedinečný 
pohľad na  slávne archeologické 
objavy, ktoré zmenili dejiny. Deti si 
mohli prezrieť  verné repliky po-
kladov, ktoré boli nájdené v roku 

1922 v Údolí kráľov, a dozvedeli sa mnoho zaujímavostí o živote mladého 
panovníka, jeho rodine i o záhadách, ktoré dodnes obklopujú jeho smrť. Bolo 
to, akoby sme sa preniesli v čase. Exkurzia nebola len zábavná, ale aj poučná.

                                                                                   Ing. M. Ščípová, Mgr. V. Marcinkechová

Jesenný pozdrav je názov tematického dňa, ktorý sa konal v týždni od 20.10. – 24.10.2025 počas vyučovania 
na 1. stupni našej základnej školy. Keďže október je Mesiac úcty k starším prváci a druháci si v Jesennom pozdrave 
s úctou spomenuli na svojich starých rodičov. Prváci začali vyučovanie básničkami, rozhovormi a pesničkami o sta-
rých rodičoch. V šlabikári sa preniesli na vidiek a čítali o tom, čo na vidieku u starých rodičov nájdu. Keďže sú starí 
rodičia dvaja - babka a dedko, učili sa písať číslo dva. Na výtvarnej výchove podľa receptu modelovali z plastelíny 
babkinu polievočku. So svojimi výkonmi boli všetci spokojní. Druháci v škole čítali príbeh o starčekovi, porozprávali 
sa o svojich starých rodičoch a vyrobili im ďakovné listy. V kultúrnom dome sa stretli s členmi Klubu dôchodcov, 
ktorých potešili krátkym kultúrnym programom a malými darčekmi. Pri teplom čaji ich seniori naučili vyrábať pa-
pierových anjelikov, ponúkli ich pagáčmi a obdarovali sladkým medovníkom. Pri  rozlúčke žiaci skonštatovali, že 
to bol výnimočný deň. Milá babka, milý dedko, znamenáte pre nás všetko. Častokrát sa s nami hráte, rozprávočky 
rozprávate. Preto v dnešný veľký deň, povedať vám chceme Ď A K U J E M.

Pani učiteľky 1. a 2. ročníka
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Dňa 29.10.2025 sa naša ško-
la premenila na  skutočne stra-
šidelné miesto. Chodby zaplnili 
čarodejnice, duchovia,  zombí-
ci,  upíri aj rôzne filmové a  roz-
právkové postavy, ktoré by sme 
cez  rok asi radšej nestretli.  Ha-
lloween  je čas, kedy  môžeme 
popustiť uzdu fantázii, vymy-
slieť originálnu masku a  na 

chvíľku sa stať niekým iným. Ďakujem všetkým, ktorí sa zapojili a vytvorili 
skutočnú halloweensku atmosféru. 

                                                                                         Ing. M. Ščípová

Pri príležitosti Dňa stro-
mov si pani učiteľky u  štvrtákov  
20.10.2025 pripravili TD Jeseň 
rozpráva. TD bol plný tvorivosti, 
vedomostí a  jesennej atmosféry. 
Spojilo sa skupinové kooperatívne 
vyučovanie s  outdoorovým vzde-
lávaním (vzdelávanie v  prírode). 
Žiaci plnili rôzne aktivity v  duchu 
pestrofarebnej jesene: MAT -   ma-
tematická tajnička, List rozpráva 
a  slovné úlohy zamerané na  zber 

gaštanov, SJL- prírodovedné pozorovanie v školskej záhrade, zber listov, 
poznávanie listov, sloh List cestuje do  sveta - žiaci písali rozprávanie, 
čo všetko zažil list na svojom putovaní. INF - práca s umelou inteligenciou 
AI- tvorba básne o  jeseni a  práca v  grafickom editore Šarkaniáda, ANJ - 
Život stromu v  Anglicku - rozhovor o  stavbe tela rastlín, VYV - výtvarné 
spracovanie  Jesenný brezový háj.

                                                                          Mgr. E. Holbíková. Mgr. L. Hanusová

Dňa 6.10.2025 sa žiaci našej 
školy zúčastnili na  súťaži Maj-
strovstvá okresu v  cezpoľnom 
behu Sereďou. Na  súťaž sme 
nominovali  trojčlenné družstvá 
chlapcov: Adam Maškovič, Pa-
vol Kramár a Daniel Práznovský 
a  štvorčlenné družstvo dievčat: 
Natália Tulalová, Timea Pillárová, 
Michaela Švecová a Lea Ďurico-

vá. Družstvo chlapcov obsadilo vynikajúce druhé miesto a dievčatá skon-
čili na treťom mieste. Zároveň sa Adam Maškovič v kategórii chlapcov stal 
celkovým víťazom okresného kola a postúpil do krajského kola v Piešťa-
noch. Všetkým žiakom ďakujeme za vzornú reprezentáciu školy.

                                                                                            PhDr. M. Trokan, Mgr. M. Foltán

Čarovné popoludnie plné 
zábavy, pokusov, tanca a  spevu! 
Deti v originálnych kostýmoch ča-
rodejníc, čarodejov a  strašidiel si 
užili veselé hry, kúzla a diskotéku 
v  čarovnej atmosfére plnej smie-
chu a  dobrej nálady. Na hodine 
slovenského jazyka a  literatúry 
sme diskutovali o  význame rodi-
ny a  úcte k  starým rodičom. Deti 
rozprávali o  zážitkoch so  svojimi 
starými rodičmi, neskôr dramati-
zovali scénku dievčinky a  babky 

,,O hluchej babke“. Bola plná smiechu nielen pre text, ktorý dýchal vtipom, 
ale i preoblečením sa za babku v zástere, čo nám prišlo neobvykle vtip-
né. Na hodine matematiky sme boli sprevádzaní slovnými úlohami babky 
a dedka. 

 Mgr. J. Remiašová

Dňa 23. októbra sa uskutočnilo 
slávnostné podujatie „Úcta k star-
ším“, venované našim seniorom. 
Pri tejto príležitosti si deti pripravili 
pestrý kultúrny program pozostá-
vajúci zo spevu, básní a tanečných 
vystúpení. Mimoriadny úspech zo-
žal spoločný „vrabčí tanec“, ktorý 
prispel k  veselej nálade a  vyčaril 
úsmev na  tvárach všetkých prí-
tomných. Stretnutie sa nieslo v at-
mosfére radosti, vďačnosti a hlbo-
kej medzigeneračnej úcty.

Vychovávateľky ŠKD

Dňa 21.10.2025 sme si v  našej 
škole pripomenuli Deň jablka – 
sviatok zdravia, farieb a chutí. Vie-
te, že existuje toľko druhov jabĺk, 
že keby sme jedli jedno rôzne jabl-
ko denne, tak by nám trvalo 20 ro-
kov, kým by sme ochutnali všetky? 
Cieľom tejto akcie bolo poukázať 
na  význam ovocia v  našom jedál-
ničku a  podporiť zdravý životný 
štýl medzi žiakmi aj učiteľmi. Žiaci 
si pripomenuli,   že „jedno jablko 

denne odháňa lekára od dverí“ – a že zdravé stravovanie môže byť nielen 
prospešné, ale aj zábavné.

Ing. M. Ščípová

Mesiac október je obdobím, 
kedy si pripomíname záslu-
hy a  význam staršej generácie. 
V  tomto  mesiaci sa konajú rôzne 
podujatia, ktorých cieľom je pote-
šiť seniorov a prejaviť im pozorno-
sť.  Je nám cťou, že aj náš Detský 
folklórny súbor Važinka sa mohol 
zúčastniť takéhoto podujatia. 

PaedDr. D. Huláková

Aj tento školský rok sa naša 
škola zapojila do  projektu Zá-
ložka do  knihy spája slovenské 
školy. Cieľom projektu je vytvárať 
v  triedach tvorivú a  priateľskú 
atmosféru podporujúcu čítanie 
kníh a  tiež, aby sa prostredníc-
tvom vzájomnej výmeny záložiek 
spoznávala história, kultúra a  re-
gionálne zvyky partnerskej školy. 
Tou našou pre tento školský rok 
je Spojená škola z  obce Veľká 
Čalomija v  okrese Veľký Krtíš. 
Naši žiaci vytvorili krásne záložky 

na  tému Cestovanie naprieč knižnými príbehmi a  svojim „spolužiakom“ 
poslali 60 ks záložiek.

                                                                                      Mgr. A. Hoštáková, Ing. J. Tummová

Šopornianske 

noviny
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Rada Európy v  roku 2001 počas 
Európskeho roka jazykov, vyhlási-
la 26. september za  Európsky deň 
jazykov, ktorý si školy v  členských 
krajinách každoročne pripomínajú 
prostredníctvom rôznorodých podu-
jatí, súťaží, kvízov, besied a podujatí. 
Cieľom Európskeho dňa jazykov je 
upozorniť na dôležitosť učenia sa ja-
zykov, podporiť rozvoj viacjazyčnos-
ti, jazykovej a kultúrnej rozmanitosti, 
interkultúrneho porozumenia i celo-

životného vzdelávania. V  našej škole sme oslávili tento deň vytvorením 
plagátov o európskych štátoch a mestách v anglickom a nemeckom jazy-
ku. V tento deň žiaci 8. a 9. ročníka diskutovali spolu s vyučujúcimi o prí-
nose jazykového vzdelávania, o príležitostiach a možnostiach, ktoré sa im 
výučbou cudzích jazykov otvárajú. Za príjemný deň jazykov v našej škole 
patrí vďaka žiakom, ktorí sa podieľali na tvorbe projektov.

                                                                       Mgr. M. Ferencová, Mgr. S. Danišová

Dňa 3.10.2025, piatok, sa v na-
šej škole uskutočnila imatrikulá-
cia prvákov organizovaná našimi 
deviatakmi. Žiaci 1. A a 1. B triedy 
sa spolu so svojimi triednymi uči-
teľkami zhromaždili v  telocvični, 
kde na  nich čakali rôzne súťažné 
disciplíny. Po  každej disciplíne 
dostali sladkú odmenu a po ukon-
čení sútaží boli slávnostne prijatí 
do Cechu prvákov našej základnej 
školy.  Na záver sme sa všetci spo-
ločne zabavili na diskotéke.

                                                                                         Ing. R. Kutajová, Mgr. S. Danišová

 9.10.2025 sa žiak 8.B triedy Adam 
Maškovič zúčastnil krajského kola 
súťaže Cezpoľný beh chlapcov na lo-
denici v Piešťanoch. Adam si počínal 
v  súťaži výborne, dokonca bojoval 
o popredné umiestnenia, obsadil ko-
nečné 8. miesto z celkových 25. súťa-
žiacich. Adamovi ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu školy a  v  budúcnosti 
prajeme veľa úspechov.

                                                                                                           PhDr. M. Trokan

 V pondelok  29.09.2025 sa v škole 
konal Deň športu. Žiaci si zmerali svo-
je sily v behu Terryho Foxa, na svoje si 
prišli aj chlapci vo  futbale a  dievčatá 
hrali vybíjanú. Cieľom športového 
dňa bolo zabaviť sa a  aktívne si za-
športovať. Všetkým žiakom ďakujeme 
a tešíme sa opäť o rok. Sláva víťazom 
a česť porazeným!

	   PhDr.M.Trokan,  
Mgr. M. Foltán

Európsky týždeň mobility 
odštartovali naši druháci. Dňa 
17.9.2025 sa počas celého vyučo-
vania venovali doprave, poznávali 
dopravné značky, oboznamovali 
sa s dopravnými predpismi, v sku-
pinách tvorili plagáty, z  geomet-
rických tvarov skladali dopravné 
prostriedky. Všetky teoretické 
vedomosti mali možnosť využiť 
na  školskom dopravnom ihrisku. 

Žiaci sa zmenili na vodičov i chodcov. Prialo nám pekné slnečné počasie. 
Na druhý deň pokračovali v tematickom dni Mobility prváci, tretiaci a štvr-
táci. V triedach sa na vyučovaní venovali dopravným predpisom a opako-
vali si dopravné značky. Diskutovali o problémoch znečistenia ovzdušia, 
navrhovali riešenia ekologickej dopravy či  kreslili netradičné dopravné 
prostriedky. Matematika patrila riešeniu slovných úloh s dopravnou tema-
tikou. Žiaci si vedomosti z dopravnej výchovy overili aj v praxi, na našom 
školskom mobilnom dopravnom ihrisku.

tr. učiteľky 1. stupňa

Trnavský samosprávny kraj aj 
tento rok organizoval sériu podu-
jatí s názvom Kam na strednú ško-
lu v  Trnavskej župe. Podujatie je 
určené pre žiakov ôsmych a devia-
tych ročníkov, ktorí majú možnosť 
oboznámiť sa so štúdiom na stred-
ných školách v  Trnavskom kraji. 
Naši žiaci sa zúčastnili dňa 2. októ-
bra podujatia v Trnave. Na podu-
jatí sa prezentovali študenti a uči-
telia zo stredných odborných škôl, 
obchodných akadémií a gymnázií 
z  celého Trnavského kraja. Podu-

jatia sa zúčastnili aj zástupcovia spoločností a firiem, ktoré spolupracujú 
so strednými školami v rámci duálneho vzdelávania, trnavské vysoké ško-
ly, zástupcovia krízovej linky IPčko aj národnej  agentúry ERASMUS+. Ne-
chýbalo aranžovanie kvetov, portrétovanie, práca s drôtom, ukážky prvej 
pomoci či výcvik psov. Okrem toho sme mohli ochutnať výrobky studenej 
kuchyne či miešané nápoje, využiť kozmetické a kadernícke služby alebo 
masáž šije a rúk. Veríme, že aj toto podujatie pomôže žiakom aj rodičom 
s výberom ďalšieho vzdelávania.

                                                                                                               Mgr. J. Blahová

„Biela pastelka“ 

Únia nevidiacich a  slabozra-
kých na  Slovensku organizovala 
v  piatok 19.09.2025 celonárod-
nú dobročinnú verejnú zbierku 
na podporu ľudí so zrakovým po-
stihnutím pod  názvom Biela pas-
telka 2025, ktorá je symbolom 
neviditeľných línií, symbolom 
sveta nevidiacich, príležitosťou 
ako prejaviť ľudskú solidaritu. Po-
máha hľadať riešenia v ťažkých si-

tuáciách, kreslí bielu čiaru na tmavej ceste. Biela pastelka znamená svetlo, 
keď okolo je tma. Cieľom verejnej zbierky bolo získať finančné prostriedky 
na realizáciu aktivít, ktoré nevidiacim a slabozrakým ľuďom pomáhajú za-
členiť sa do bežného života. Poďakovaním za príspevok bolo obdarovanie 
prispievateľa bielou pastelkou. Súčasťou tejto akcie bola aj naša škola, 
pretože nie sme ľahostajní k ľuďom, ktorí žijú medzi nami a chceli sme im 
pomôcť podľa našich možností. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli. 

deviataci
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Dňa 22.9.2025 sa žiaci 8.A, 8.B 
a 9.A triedy pri príležitosti Pamät-
ného dňa rešpektu a  eliminácie 
nenávistných prejavov na  de-
ťoch zúčastnili podujatia s  náz
vom  Deň rešpektu 2025, ktorý 
sa uskutočnil v  Trnave v  City 
Aréne.  Celé podujatie podporili 
známi umelci, športovci a  osob-
nosti verejného života, ktorí mla-
dým sprostredkovali dôležité 
posolstvá o  rešpekte, tolerancii 
a vzájomnej pomoci. Žiaci si z toh-

to podujatia odniesli skvelé kultúrne a športové zážitky, videli na tribúna-
ch, na ihrisku svoje vzory a odchádzali z podujatia s dobrým pocitom a pri-
pomenuli sme si motto podujatia „Byť slušný je cool“.

PhDr. M. Trokan

 Aktivity našej materskej školy

Deti z Materskej školy sa aj tento rok aktívne zapojili do viacerých tvo-
rivých a dobročinných aktivít, ktoré obohacujú ich vzdelávanie a zároveň 
pomáhajú rozvíjať empatiu, kreativitu a vzťah k prírode. Jednou z nich bola 
účasť vo výtvarnej súťaži Tichá sila mokradí, v ktorej sa deti prostredníctvom 
výtvarných diel zamýšľali nad významom mokradí pre prírodu i človeka.  
S radosťou a fantáziou vytvárali obrázky plné farieb a príbehov, čím vyjadrili 
svoj pohľad na ochranu životného prostredia. Ďalšou peknou aktivitou bola 
účasť na projekte Vianočná pošta pre starkých. Deti vlastnoručne vyrobili 
25 vianočných pozdravov, ktoré putovali do domova pre seniorov. Každé 
prianie nieslo kúsok detskej radosti, farieb a úprimného odkazu, aby star-
kým spríjemnilo vianočný čas a prinieslo úsmev na tvár. Sme hrdí na na-
šich malých škôlkarov, ktorí svojimi dielami a dobrosrdečnosťou prispievajú  
k budovaniu krajšieho a láskavejšieho sveta. Zapojili sme sa aj do viacerých 
zaujímavých podujatí, ktoré podporujú zdravý životný štýl, objavovanie no-
vých chutí aj radosť z pohybu. V rámci Medzinárodného dňa mlieka mali 
škôlkari možnosť ochutnať rôzne druhy mliečnych výrobkov. Spoločne si 
porozprávali o tom, prečo je mlieko dôležité a ako pomáha nášmu telu rásť  
a byť silné. Pre deti to bola zábavná ochutnávka plná nových chutí a zážit-
kov. Oslávili sme aj Deň jablka, počas ktorého deti spoznávali rôzne odrody 
jabĺk, ochutnávali ich a tvorili jablkové obrázky. Pripomenuli sme si, že jabl-
ko je nielen chutné, ale aj veľmi zdravé ovocie. Nezabudli sme ani na pohyb, 
Šarkaniáda – pripravili sme si spoločne s deťmi šarkanov. S ktorými sme strá-
vili príjemné chvíle pri ich púšťaní na oblohe. Deti sme motivovali k tomu, 
aby pohyb a hru na čerstvom vzduchu brali ako prirodzenú súčasť každého 
dňa. Sme radi, že deti sa s nadšením zapájajú do aktivít, ktoré podporujú 
zdravie, pohyb a poznávanie sveta okolo nás.

Bc. Ivana Gálová

Čaro jesene

Dňa 04. 10. 2025 sa konala výstava Čaro jesene s tradičným hlasovaním 
odbornej poroty a širokej verejnosti. 

Umiestnenie:
Odborná porota – Aranžmány: 
1. stupeň: 
1. m. Marek Špenát, III. B, Príchod jesene,                                                           
2. m. Ondrej a Šimon Kupkovičoví, I. B, IV. B, Bosorka a vtáci, 
3. m. David Ščípa, II. B, Potulky lesom.
2. stupeň:  
1. m. Lea Ďuricová, VII. A, Vták, 
2. m. Simon Špenát, VIII. B, Veverička,
3. m. Melánia Tóthová, VII. A, Lesný domček.    
Dyne: 
1. stupeň:  
1. m. Adam Marušinec, I. B, Gaštankov domček, 
2. m. Karolína Tӧrӧková, III. B, Strážca noci,
3. m. I. A, Ježko.
2. stupeň:  
1. m. Gregor Mečiar, V. A, Mačací parlament, 
2. m. Timea Pillárová, VI. B, Cintorín,
3. m. Tomáš Rakovický, VII. A, Kráľovná pavúkov.  
 MŠ (aranžmány + dyne):
1. m. Alica a Aneta Gálové, Slniečka, Ježo, ježo, ježatý, čo ti treba na šaty? 
2. m. Hana Tománková, Motýliky, Veveričky,
3. m. Motýliky, Gaštankova cesta lesom.
Verejnosť – Dyne: 
1. m. Diana Búranová, II. B, McDonalds, 
2. m. Timea Pillárová, VI. B, Cintorín, 
3. m. Nikola Holubová, II. B, Srnka.  
Aranžmány:
1.m. Alica a Aneta Gálové, Slniečka, Ježo, ježo, ježatý, čo ti treba na šaty?
2.m. Michaela Švecová, VII. A, Malý princ, 
3.m. Melánia Tóthová, VII. A, Lesný domček.                            
                                                                                             Blahoželáme a ďakujeme!
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Stretnutie spolužiakov 
po 50 rokoch

Milé stretnutie, plné spomienok, pozeranie fotografií, vytvorenej 
kroniky, porovnávania fotografií z  minulých stretnutí, nakoľko toto 
bolo už naše 3 stretnutie. Dňa 11. októbra 2025 sa nás zišlo 24 spolužia-
kov po 50 rokoch od ukončenia ZDŠ v Šoporni v roku 1975. Začali sme 
príhovorom, dobrým obedom, každý o sebe niečo porozprával a zá-
roveň si musel spomenúť na jednu spomienku zo školských čias. Bolo 
veselo, čo sme povyvádzali na starej škole Ovode, spomínali sme na 
zadymené triedy, staré drevené lavice, WC na dvore,  tiež na školu, kde 
nám telocvičňou boli chodby alebo Rajčura.  Užili sme si i 2 roky  v  novej 

škole, ktorá má tiež viac ako 50 rokov. Spomínali sme na rozlúčkový ve-
čierok v roku 1975 a naša spolužiačka odložila piesne, ktoré sme zložili 
na učiteľov pri rozlúčkovom posedení ako deviataci. Spomienkami sme 
sa vracali k učiteľom, zapisovali si ich mená a predmety, ktoré nás učili.  
Spomenuli sme si aj na spolužiakov, ktorí nemohli prísť, pretože už nie 
sú medzi nami. Vytvorili sme si spomienkový kútik s menami, fotkami 
hrobov a horiacou sviečkou pre 24 našich kamarátov z  detstva. Tiež 
sme si spomenuli  na učiteľov, ktorí nás učili a nežijú.  Stretnutie dopad-
lo veľmi  dobre a veríme, že sa stretneme opäť. Po ukončení stretnutia 
nám zostali peniažky, dohodli sme sa, že ich venujeme na akciu Obno-
va Šopornianskeho mlyna, ktorú vyhlásil OÚ Šoporňa.  

                                                                                           Viera Dorušincová

OŽÍVAME...
Zasa sme o  rok starší, ale nevzdávame sa. Je tradíciou, že 

trieda 9.A ZŠ Šoporňa zo školského roka 1958/67 sa stretla už 
veľakrát. V posledných rokoch už každý rok. Veľmi sa na seba 
tešíme i napriek tomu, že sa počas roka niekoľkokrát stretne-
me v obchode, vonku na ulici, či len tak v dedine. 
	 Rok 2025 je pre nás významný aj preto, že sa k nám pridali 
žiaci z „C“ triedy. Zorganizovali to dievčatá, možno preto, že sa 
chceli stretnúť so spolužiakmi, ktorí nebývajú v Šoporni. Zišli 
sme sa v reštaurácii pri dobrom neskoršom obede a rôznych 
domácich maškrtách, ktoré sme napiekli.
	 Milé a dojímavé vítanie nemalo konca kraja, bolo aj prekva-
pivé, lebo niektorí sme sa zmenili, hlavne my ženy. Skoro všetky 
sme podľahli svetovej móde a prefarbili sme sa našedivo. Palice 
a barly sme odložili do kúta, o chorobách sme si zakázali hovoriť. 
Chválili sme sa iba vnukmi a pravnukmi. Dlho trvalo kým sme sa 
rozišli a sľúbili si, že sa o rok zasa VŠETCI spoločne stretneme. 

Čerňanská, Gálová, Pacek

Verejná zbierka na výstavbu vernej kópie 
Šopornianskeho mlyna sa blíži ku koncu

Dňom 31. decembra 2025 sa oficiálne ukončí verejná zbier-
ka na podporu výstavby vernej kópie šopornianskeho mlyna, 
ktorá prebiehala počas tohto roka s  cieľom zachovať význam-
ný prvok miestnej histórie a  kultúrneho dedičstva. Po ukončení 
zbierky bude nasledovať finalizácia projektovej dokumentácie  
a podanie žiadosti o dotáciu, ktorá by mohla umožniť výstavbu už  
v najbližšej dobe. Obec verí, že spoločné úsilie prinesie svoje ovocie 
a šoporiansky mlyn sa opäť stane pýchou regiónu.

Alena Švecová

Začiatok zimnej sezóny korčuľovania  
priniesol radosť všetkým návštevníkom

Dňa 14. novembra 2025 sa opäť oficiálne začala zimná sezóna 
verejného korčuľovania na obľúbenej multifunkčnej ľadovej ploche. 
Tento moment s nadšením privítali malí aj veľkí korčuliari, ktorí sa po 
roku tešili na prvé kroky po dokonale upravenom ľade. Atmosféra 
otvorenia bola plná radosti, dobrej nálady a typického zimného čara.

Alena Švecová



Šopornianske 

noviny

14

Futbal v našej obci sa nachádza v  prestavbovom období.  V spo-
lupráci so susednými obcami (Pusté a Zemianske Sady) sa nám poda-
rilo založiť družstvo U9 – predprípravka. Tejto úlohy sa zhostil staros-
ta Zemianskych Sadov – Ing. Roman Súkeník, ktorý nezištne vštepuje 
našim najmenším členom základy futbalových zručností a kolektív-
neho športu. Táto iniciatíva sa stretla s  pozitívnou odozvou, keďže 
na tréningy chodí cez 20 detí. Spolupráca medzi obcami sa preniesla 
aj do ďalších vekových kategórií, kde sme vytvorili spoločné druž-
stvá mládeže.  Našu prípravku – U11, dá sa povedať, že už tradične 
vedie Rastislav Hipš. V tejto kategórii je počet futbalistov stabilizo-
vaný, tréningový proces veľmi dobrý  a to sa odzrkadľuje na výbor-
nej hre. Tu musím vyzdvihnúť aj ochotu rodičov, našich futbalistov 
s pomocou pri organizovaní a zabezpečovaní futbalových zápasov.   
V  kategórii U13 máme trénerskú dvojicu Miroslav Korec a  Martin 
Nemeček. Chalani si sadli, vhodne sa dopĺňajú, len zápasia s nižším 
počtom futbalistov v danej kategórii. Na škodu je aj veľmi nízky stav 
súťažných družstiev v ich lige.  U15 vedie Tomáš Polák, ten svojím po-
kojom a rozvahou dobre zvláda výstrelky svojich zverencov.  Chalani 
sa futbalovo zlepšili a hrajú pekný kombinačný futbal, čo im je všte-
pované na každom tréningu. Najťažšiu trénerskú úlohu v klube má 
momentálne Martin Slíž, po skvelých súťažných rokoch v kategórii 
dorast U19 prišla generačná obmena. Predpokladali sme, že to bude 
slabšie, ale nevedeli sme, že nám niektorí chalani zutekajú a iní úplne 
prestanú hrať. Boli zápasy, kedy sme hráčov zberali doslova na ulici, 
alebo sme cestovali k súperovi len desiati. Viem, že je dorastenecký 
vek veľmi náročný, ale aj touto cestou by som chcel chalanov vyzvať: 
Poďte naspäť na ihrisko a pomôžte svojim kamarátom, nech doraste-
necký futbal v Šoporni prežije!  

Kategória A, muži, prešla viacerými turbulentnými zmenami. V 
roku 2025 sme museli do A družstva angažovať štyroch Juhoameri-
čanov, aby sme súťaž vlastne mohli dohrať (8 hráčov skončilo v zim-
nom období). V strede jarnej časti skončil tréner Scherhaufer, takže 
som musel sezónu dokončiť na trénerskom poste ja. Skončili sme na  
11. mieste a po dlhšom čase sme sa ako nováčik vo vyššej súťaži aj 
udržali. V lete sme doplnili káder mladými hráčmi. Novým trénerom 
sa stal Miloš Foltán. Letná príprava prebehla dobre a súťaž sme zača-
li vo výbornom nastavení. V každom zápase (okrem Paty) sme boli 
minimálne rovnocenným súperom. Zápasy boli ťažké, my sme do-

plácali na efektivitu v zakončení a chaotickom bránení štandardných 
situácií. Potom prišiel kolotoč zranení kľúčových hráčov, slabá trénin-
gová morálka legionárov z Južnej Ameriky a zlý tréningový proces. 
Odzrkadlilo sa to na hre a samozrejme postavení v tabuľke. Záver 
sezóny bol katastrofálny.  Sezónny cieľ bol 20 bodov po jesennej 
časti, keď už bolo jasné, že ho nedosiahneme, bol odvolaný tréner 
Foltán. Sme spokojný so vstupom mladých hráčov do ťažkej súťaže 
(Korec, Mišo, Farský, L. Móri, Pilo). Náš vekový priemer je 22,5 roka, 
čo svedčí o  tom, že je na čom stavať. Do jarnej odvety sme anga-
žovali na trénerský post Jána Štajera z Nitry.  Pristúpime ešte k 2-3 
zmenám v kádri a verím, že mužstvo stabilizujeme a dostaneme do 
pokojných priečok v tabuľke. Poďakovanie patrí všetkým do futba-
lu zainteresovaným ľuďom v Šoporni a hlavne starostovi obce Mgr. 
Adriánovi Machovi za výbornú spoluprácu pri chode ŠK Šoporňa.                                             
Prajem vám krásne a  pokojné prežitie vianočných sviatkov  
v kruhu rodiny.  

Mgr. Stanislav Rosypal predseda ŠK Šoporňa

Zhrnutie futbalového života  
v Šoporni za rok 2025 

Oznámenie  
k zavedeniu názvov ulíc a pridelení  

orientačných čísiel k súpisným číslam  
v obci Šoporňa  a informácia k výmene 

občianskych preukazov
Obec Šoporňa oznamuje občanom, že na základe nariadenia proku-

ratúry bolo schválené  Všeobecne záväzné nariadenie o  určení názvov 
ulíc a iných verejných priestranstiev v obci Šoporňa. Z toho dôvodu sú 
do Registra adries zapisované ulice v obci a prideľované orientačné 
čísla všetkým  obytným  budovám. Týmto úkonom nastáva zmena 
adresy. Súpisné číslo každému ostáva, ale za lomítkom je pridelené 
orientačné číslo a aj ulica. Každému vlastníkovi nehnuteľnosti bude po-
stupne doručované oznámenie o tejto zmene. 

Po doručení oznámenia je povinnosťou každého občana prihlásené-
ho na trvalý pobyt v obci požiadať ktorékoľvek okresné riaditeľstvo 
policajného zboru SR o vydanie nového občianskeho preukazu. Vý-
mena  občianskeho preukazu je do 30 dní bez poplatku, po tomto 
termíne  je výmena už spoplatnená. Zároveň žiadame občanov, aby 
pri výmene občianskeho preukazu mali so sebou „Oznámenie o ur-
čení orientačného čísla vydané obcou“. Po vydaní nového občian-
skeho preukazu s názvom ulice, súpisným a orientačným číslom, je 
potrebné nahlásiť zmenu adresy vo všetkých inštitúciách, ktoré in-
formáciu o Vašom trvalom pobyte evidujú, napr. Váš zamestnávateľ, 
zdravotná poisťovňa,  banka, polícia (zbrojný preukaz),    komerčná 
poisťovňa, v prípade samostatne zárobkovo činných osôb sociálna pois-
ťovňa, daňový úrad, dopravný inšpektorát, živnostenský úrad a pod. 	
			 

Daniela Vozárová

Služby Šoporňa 
Obec Šoporňa na základe požiadavky občanov založila spoločnosť Služby Šoporňa s.r.o.. Preto môžeme pre domácnosti vykoná-

vať drobné práce - kosenie, orezy stromov, odvoz separátov a odpadu na zberný dvor, nákupy, vyzdvihnutie liekov, taktiež odvoz 
odkázaných osôb kamkoľvek, atď. Zároveň v spolupráci s UPSVaR vieme zamestnať znevýhodnené osoby na základe rôznych prác.  
Bližšie informácie vám poskytneme od 8.00 do 16.00 hod. na tel. čísle 0908772932. 

	 Ing. Martin Gála
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA
Narodili sa:  Gregor Malcho, Simon Tamaškovič, Eduard Orth, 
Ismael Lakatoš, Andrej Sýkora

Zosobášili sa:  
Mgr. Helena Gálová & Andrej Ščípa
Cynthia Čviriková  & Lukáš Zemko
Martina Reichelová & Martin Blaho

Jubilanti 80 roční:  Alžbeta Korecová, Ing. Jozef Krajča, Ľud-
mila Lipovská, Jozef Lipovský, Erika Mináriková, Jolana Poloniová, 
Emília Sučíková, Jarmila Vašková

Jubilanti 90 a viac roční:  Verona Blahová -95, Mária 
Holubánská – 94, Agneša Kiššová – 90, Katarína Přídalová – 90, 
Apolónia Šmátralová - 98

Mária Holubanská (94)

Katarína Přídalová (90)

Opustili nás: 
Ján Tvrdý - 83, Alexander Brodánský - 75, Ivan Zboran - 68, Ján 
Kučka - 89
František Beňo - 83, Helena Brodanská - 90, Jolana Štrpková - 92
Viktória Gondová - 92, Filoména Sokolová - 86, Martin Viskup - 65

Poďakovanie
Zo srdca ďakujeme každému, kto prišiel 

odprevadiť nášho milovaného Alexandra 
Brodanského na jeho poslednej ceste. 

Vaša prítomnosť pre nás veľa znamenala.	
					   

Smútiaca rodina

Poďakovanie
Klesli ruky, ktoré usilovne pracovali,
dotĺklo srdce, ktoré sme milovali,
stíchol dom, záhrada i dvor,
už nepočuť tvoje kroky v ňom...

Úprimne ďakujeme celej rodine, pria-
teľom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť 
a odprevadiť na poslednej  ceste nášho 
milovaného manžela, otca, dedka, švagra 
a strýka Stanislava Lipovského, ktorý 

nás navždy opustil 15.9.2025. Všetkým ďakujeme za prejavenú 
sústrasť a kvetinové dary. Nech odpočíva v pokoji!
					     Smútiaca rodina

Verona Blahová (95)
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Január 2026

komunálny odpad 13.01. 27.01.

plasty/tetrapaky/kov 28.01.

papier 05.01.

bio – zelený odpad 06.01. 20.01.

Február 2026

komunálny odpad 10.02. 24.02.

plasty/tetrapaky/kov 25.02.

papier 26.02.

bio – zelený odpad 03.02. 17.02.

Marec 2026

komunálny odpad 10.03. 24.03.

plasty/tetrapaky/kov 25.03.

papier 26.03.

bio – zelený odpad 03.03. 17.03. 31.03.

 

ZVOZ ODPADOV

 ZMENA ZBERU ZMIEŠANÉHO KOMUNÁLNEHO ODPADU!!!
Oznamujeme občanom, že od januára 2026 dochádza k zmene vývozu zmesového komunálneho odpadu 

(čierne nádoby). Vývoz ZKO sa bude v celej obci vykonávať už len v jeden deň – UTOROK, a to v dvojtýždňo-
vých intervaloch ako bolo doteraz. Na uliciach, kde zber prebiehal  v pondelok, sa po novom uskutoční už 

iba v utorok. Prosíme občanov, aby prispôsobili vykladanie nádob novej úprave harmonogramu. 
   Ďakujeme za pochopenie.                                                                           Miroslava Cehláriková

ZBERNÝ DVOR   
                            prevádzkový čas       obedná prestávka

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 9.00 – 16.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Streda 8.00 – 15.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Štvrtok 9.00 – 16.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Piatok 10.00 – 17.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Sobota 10.00 – 17.00 hod. 12.00-12.45 hod.

Nedeľa   zatvorené zatvorené
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Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
Služby Šoporňa s.r.o. 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne – knižnica 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727

dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567

TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 

stavebné 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára/ email:soporna@muhlik.sk        0940 502 520

zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára                                   031 7874 132

poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia                                   0918 181 885

údržba                                     0940 633 925 Lekáreň                                    031 5501 204

vývoz septikov Fara                                    031 7874 121

p. Masaryk 0905 920 996 Slovenská pošta                                    031 7874 125

p. Sopúch 0905 413 000 Správca cintorína                              0904 528 462
p. Dubravec 0910 163 074

Vstup na zberný dvor  
je možný najneskôr   

15 minút pred ukončením 
prevádzkového času.

Počas štátnych sviatkov 
je zberný dvor zatvorený.

!!

26.12.2025	 Vianočný koncert v kostole

31.12.2025	 Oslavy Silvestra

31.01.2026	 Batôžková muzika	

14.02.2026	 Poľovnícky ples

15.02.2026	 Šoporniansky fašanek

08.03.2026	 Medzinárodný deň žien

PRIPRAVOVANÉ  AKCIE PRIPRAVOVANÉ  AKCIE 


